

新时代 新征程 新伟业

康县：田间沃野奏响春耕进行曲

本报通讯员 张盼盼 寇正欣

一犁春泥，万顷新绿。放眼望去，康县各处的农田里一派繁忙景象，农机轰鸣、农户劳作，一幅生机盎然、上下齐心、努力耕耘的画卷徐徐展开。

连日来，地处康县西北部的平洛镇各村接连拉开了春耕的序幕，走进平洛镇团庄村，满眼新绿，绿油油的油菜“摇头晃脑”，沐浴着阳光。村民们抢抓农时，翻地、撒种、浇水、耙田……农机的轰鸣声、忙碌的脚步声、此起彼伏的欢笑声交织成了一曲动听的春耕交响乐。

在吕家坝村的田间地头，一幅不同往日的树下作业图映入眼帘，农户们穿梭其中刨盘、清园、施肥、修剪、涂白、拉枝，各自舞动着手中的剪刀、刷子，现场一派忙碌景象。同时，组织镇林业站技术人员和各村经验丰富的“田秀才”，通过现场培训等方式，面对面、手把手开展技术指导和培训，特别是对花椒树的修剪、病虫害防治、农药用量等技术问题进行现场指导，竭力把病虫消灭在初始阶段，为今年花椒产业增产增收打下坚实基础。

“今年以来平洛镇按照全县‘三个共同’共建‘五美康县’的总体要求，立足平洛镇实际，把‘产业品质美’作为全镇的重点工作来谋划、来推动，以‘三个共同’为抓手，带领和引导群众积极发展特色产业，加强产业全过程精细化管理，扩大产业规模，提升产业品质。截至目前，全镇共管理冬小麦5600亩，播种土豆2800亩，蔬菜2400亩，花椒综合管理6800亩，核桃综合管理9200亩，特色养鸡2.2万只，养猪1600头，养蜂3200箱，养兔6000只。下一步，我们将继续加强组织领导，引导广大群众进一步扩大产业规模，提升产业品质。”平洛镇党委书记王建虎说。

走进望关镇乱石山村，放眼望去，一座座塑料大棚首尾相接、错落有序地排列在田野，蔬菜大棚内，融融的暖意扑面而来。村民们正有条不紊地忙着翻土、覆膜、搬运，各类蔬菜长势喜人，为今年的农业生产带来了丰收的希望。

“当前正值春耕备耕的关键时期，我们村的20个蔬菜大棚已经开始进行土地翻耕以及蔬菜种植工作，目前大概有10个棚种植了土豆，其他蔬菜也长势良好，我们确

不误农时，让今年的大棚产业发展得更好。”乱石山村党支部书记张宝贵笑着对记者说。

“小而精”的庭院经济模式不仅满足群众日常蔬菜需求，也为改善乡村面貌增添新色彩，更是探索出了一条增加农民收入的“微经济”新模式。在贯上村，家家户户院外巷道宽敞洁净。房前屋后的“方寸之地”，成了村民们奏响春耕进行曲的大舞台。

贯上村党支部书记张康苏说：“我们鼓励农民充分利用房前屋后空间发展庭院经济，进行应季蔬菜种植，真正做到人闲地不闲，助力农民增收致富。目前，我们村农户已完成翻耕、搭架、覆膜等各项准备工作。”

据悉，望关镇今年预计完成玉米、土豆、小杂粮等粮食作物种植3000余亩，在江望路、白望路沿线栽植桃树、杏树、梨树等292棵，勾勒春暖花开、夏秋摘果的丰美景象，全面夯实粮食安全“基本盘”，着力推动“五美康县”建设，助力农民致富增收。

翻土、犁地、施肥……走进岸门口镇贾家坝村52农场，只见村民们正忙碌地穿梭在田间，对农场内的土地

进行整治，为下一步种植玉米做好准备，田间沃野一派农忙景象。

“开春以来，我们发动群众对农场里的油菜和小麦进行管护，最近，我们抢抓晴好天气，对90亩土地进行整治，堆有机肥，打算种植老品种玉米，进一步来提升我们农场的收益。”贾家坝村村委会主任贾平花说。

为确保春季农业生产工作有序开展，岸门口镇抢生产、抓农时，积极推进产业发展，做足春耕好“文章”，夯实全年粮食和农业丰收基础。

“开春以来，我们镇上全面掀起了春耕生产的热潮，对全镇无人耕种的土地和缺乏劳动力的农户进行全面排查摸底，结合撂荒地整治，耕地保护，‘三个共同’促振兴机制创建，优化产业布局，目前已对全镇林果、油菜、猕猴桃等进行了田间管护，进一步提升全镇产业品质。同时对镇村干部实行农业产业发展捆绑责任，采取农业服务队、左邻右舍互帮互助等多种形式进行春耕备耕，真正做到‘人不闲，地不闲’，为实现粮食增产、农业增效、农民增收打下了良好基础。”岸门口镇司法所所长成万春对记者说。

李逢春调研校园安全等工作

本报讯（记者张靖）3月26日，在第29个“全国中小学生安全教育日”之际，市委常委、政法委书记李逢春在武都区调研校园安全等工作，并召开专题会议研究阳光教育学校项目改造事宜。

李逢春一行先后到市实验小学、市第一中学、育才中学，武都区坪坝小学、两水中学、实验中学，实地了解各学校基础设施建设、校园安全管理等重点工作开展情况。

李逢春强调，学校是孕育人才的重要载体，各学校要扎实做好学生思想政治教育，立德树人、培根铸魂，培育出德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。要

积极融入主动创稳工作大局，主动作为、未雨绸缪、防患未然、多方联动，深入推进平安校园建设，做好法治宣传教育，提高未成年人的法律意识和安全意识，落实校园安全工作常态化，全力保障学生身心健康和人身安全。要强化校园文化建设和校园管理，严格学生手机等电子设备管理，切实推进家校共育，推动校园面貌不断提升，为学生营造一个优美、整洁、舒适的校园环境。

市教育局、市公安局和武都区有关负责同志一同调研

时政

两当县开展“文明交通行动”主题活动

两当讯（通讯员何玉瑞）为进一步提高广大群众交通安全意识和文明素养，着力提升城市文明水平，3月26日，两当县创城办联合县公安局交警大队、县综合执法局、团县委、城关镇开展“两当县省级文明县创建·文明交通行动”主题活动。

活动通过视频宣传、集中宣讲、交通劝导、文艺节目、发放宣传资料等方式，大力宣传文明交通新风尚。

县综合执法局和城关镇工作人员对城区主干道周边商户经营行为

和农贸市场秩序及周边环境卫生进行了综合治理。县交警大队、青年志愿者在人流、车流较为密集的十字路口和路段，对电动车驾乘人员未佩戴安全头盔、逆向行驶、机动车辆违规停放等不文明交通行为进行劝导，引导广大群众养成文明交通好习惯，努力创建安全文明的交通环境。

两当县将常态化开展文明交通劝导行动，增强群众交通出行的法治意识、安全意识和文明意识，促进和谐有序的交通管理，营造浓厚的全省文明县创建氛围。

文县开展“志愿同心·服务同行”活动

文县讯（记者刘玉玺）3月26日，在文县2024年“志愿同心·服务同行”暨“学雷锋·文明实践我行动”志愿服务主题活动中，文县蓝天救援队和文县红十字会的志愿者们走进城关幼儿园，为老师们带来了一场别开生面的急救技能培训。

当天，志愿者们详细讲解了红十字运动基本知识、救护概论，以及急救心肺复苏和海姆立克法的原理、步骤及注意事项，并通过人体模型进行了生动直观的演示。

培训期间，老师们认真聆听，积极参与实践操作。在志愿者们的悉心指导下，他们认真练习心肺复苏的按压和人工呼吸，以及海姆立克法的正确操作。

这次培训得到了幼儿园老师的高度认可。他们认为，志愿者们的实际行动诠释了新时代文明实践的精神内涵，为幼儿园的安全教育提供了有力保障。

“希望通过培训，让更多人了解红十字运动基本知识和急救救护技能，让‘保护人的生命和健康’的要义得到更广泛的传播。”文县红十字会副会长黄进勇说。

文县蓝天救援队长唐艳表示：“今后，我们将继续弘扬雷锋精神，积极参与更多的新时代文明实践行动，为提升校园安全意识和应急能力贡献力量。同时，呼吁更多人加入志愿服务队伍，共同构建文明、和谐、安全的社会环境，为推动全县经济社会高质量发展贡献志愿力量。”



3月27日，游客在康县阳坝镇梅园沟赏花拍照。近日，天气转暖，梅园沟景区内各种花卉次第开放，吸引了众多游客前来拍照打卡。

本报通讯员 黄培军 摄



随着气温的回暖，近日西和县汉源镇的群众正抢抓农时种植款冬花。

本报通讯员 张旭晖 摄

两当县：大棚绿意浓 乡村产业旺

两当讯（通讯员罗娟）一年之计在于春，一年好景看春耕。两当县将蔬菜产业发展与乡村振兴紧密结合，鼓励发展“大棚经济”，共同绘出一幅产业兴、百姓富、山乡美的乡村振兴画卷。

走进城关镇香泉村温室蔬菜大棚，笔者看到棚内一片绿意盎然、生机勃勃的景象，茄子苗、包菜、豆角、辣椒苗等蔬菜枝叶繁茂、长势喜人，农户们正在抢抓农时加紧劳作，阳光透过温室顶棚，映照着村民们忙碌的身影。

香泉村种植户李清栋说：“今年种了五亩地的蔬菜，总共10个大棚，

种的有黄瓜、西红柿、包菜，一个大棚大概收入5000元，一年总收入五六万元。现在的生活越来越好了。”

接下来，两当县将继续围绕兴产业、促增收的发展思路，坚持立足禀赋、突出特色，充分依托当地资源优势，引导农民调整农业种植结构，大力发展棚室种植，拓宽村民增收渠道，助力乡村振兴。



能力强，下一年芦笋产量就更高，比夏季移栽的高50%左右。

芦笋属于宿根性多年生植物，一年种植，多年受益，经济效益好、带动增收能力强。这些“小苗苗”作为黄坪镇新增引进的特色产业，成为全镇增收致富的“香饽饽”。

近年来，武都区黄坪镇始终坚持党建引领，按照“抓点示范求效益、提质扩面保规模”的发展思路，进一步拓宽招商引资渠道，推动全镇产业转型升级，特色产业种植规模有序扩张，全力打造以芦笋、高原夏菜等为主的产业示范基地，不断优化农业产业结构，助推乡村振兴。

武都区黄坪镇：春日好时节 芦笋栽植忙

本报通讯员 蒋小花 焦齐齐

不负春日好时节，春耕备耕正当时。走进武都区黄坪镇草川坝芦笋种植基地，处处是村民忙碌的身影，工人们抢抓有利时机积极开展栽植工作，全力备战春耕春播。

黄坪镇地理环境和气候条件优越，为芦笋种植提供了得天独厚的

条件。黄坪镇将资源优势转化为发展优势，高位谋划部署，去年成功在草川片引进四川满亿农业开发有限公司，投资500万元，流转土地640亩，露地栽植芦笋80亩，建成蔬菜大棚70个。通过“支部引导、党员带头、能人带动”的方式和“公司+村集体+合作社+农户”的产业发展模式，因地制宜，大力发

展芦笋产业，带动周边村民就近就业的同时，也壮大了村集体经济。目前，在草川坝春栽120余亩，共示范种植芦笋200余亩。

据了解，芦笋春栽的好处是成活率高，移栽的当年，就能出产。除此之外，早春移栽的芦笋，经过8个月（4~11月）的大田生长期，芦笋的根系发达，吸收和储存养分的